

游戏闯关? 这是期末考试

省城一小学检测脑洞大开 低年级取消笔试向考查能力转变

近日,一张有趣的图片在省城中小学生家长中疯传,装扮成玉皇大帝的老师坐在教室中,一本正经地当考官。这不是戏剧,是济南辅仁学校的期末测试。“到底什么情况,脑洞开得太大了。”看过的人无不忍俊不禁。这次期末测试,辅仁学校一改往日的沉闷与严肃,低年级段以闯关游戏的方式“乐考”,而一、二年级干脆取消了笔试,初衷则是向考查能力与注重习惯和过程上转变。



孩子们期末考试闯关,“玉皇大帝”来把关。 辅仁学校供图

本报记者 徐洁

男老师扮“玉皇大帝”走红 角色来源于绘本故事

眼下正值让家长孩子焦躁的期末考试时间,网上流传的这张图片带来一丝诙谐。在这张图片中,一位戴眼镜的男老师穿戴着玉皇大帝的服装和头饰,一本正经地坐在讲台上,学生则挨个儿排着队将“考卷”交到他的手中。这一镜头被人拍下后,在朋友圈和省城许多家长群中引起爆笑和好奇,“什么情况,确定不是在演戏?”

齐鲁晚报记者了解到,这其实是济南辅仁学校1月24日二年级期末测试的现场,扮玉皇大帝的是二年级唯一的男老师崔冉旭,而角色其实来自绘本《十二生肖传说》,讲的是玉皇大帝让动物们比赛渡河,选十二生肖的传说。得知自己“走红”济南家长圈后,崔老师开玩笑地说:“我也成网红啦!”

该校二年级级部主任刘佳说,这个学期主题课程的主题之一就是“与动物在一起”,期末考试中的一个场景就设计为学生选择一个动物角色,自己创编表演动作,两两合作将球运到“河对岸”去,完成任务后,“玉皇大帝”会在孩子们的闯关卡上贴上一个“福”字,表示顺利闯关。

乍一听,许多人感觉新鲜,同时又怀疑,这是期末考试?的确,今年,辅仁学校一到三年级年龄段以“闯关、表演、玩游戏”的方式进行期末综合评价,称为“乐考”,一、二年级干脆取消了生硬的做卷子。

告别生硬的笔试 闯关游戏测的是真本事

1月25日下午,三年级的“乐考”正在进行,每位学生手持一张“闯关卡”,有七关等待完成。在“最美声音”环节,孩子们分别选择毛泽东的两首词《沁园春·雪》或者《沁园春·长沙》,伴着优美的配乐进行朗诵,老师则根据孩子们的表现打分。在“畅意抒怀”环节,老师们出了三道题目,学生进行两分钟演讲,老师一对一根据临场表现给予评价。其中一道题让学生说说“未来的衣服或住宅、交通”是什么样子,孩子们脑洞大

开,口中不断蹦出连珠妙语。

三年级学生的最终期末评价是笔试与乐考结合,各占50%,而一、二年级的孩子们则完全告别了生硬的笔试检测。

刘佳老师介绍,二年级“乐考”分四大部分,以考查学生能否安静候考、声音响亮、思维敏捷、自信大方为内容的“习惯”;考查词汇、朗读、诵读和即兴讲故事四项语言能力为主的“福娃迎春”;考查计算、测量、设计、图形排列组合为主的“福娃探春”;以及考查节奏感、戏剧表演和运动技能为主的“福娃闹春”。检测形式以演讲、游戏和口试的方式进行,如在考查图形排列组合环节,形式为给孩子们几件裤子、上衣的图片,让他们任意搭配,告诉老师能够搭配出几套衣服。

看似轻松却不简单 为演讲准备两个半小时

乐考不再笔试或弱化了笔试分量,辅仁学校的孩子们可以不用为考前刷题辛苦。不过,整个过程却不像看起来轻松,二年级的孩子们在拿到最后“玉皇大帝”的“通关福”之前,需要过14道关卡,比如在“诵读关”环节,孩子们要将35首古诗背熟,背过老师任意抽取的一首诗后,才可以拿到A。

三年级级主任杨艳霞恰好也是学生家长。她说,“畅意抒怀”环节让孩子们在景色描绘、畅想未来、时事评论三题中任选一题即兴演讲,题目是考试前一天晚上告诉学生们的,大部分孩子都认真准备。她的孩子为两分钟的演讲准备了两个半小时,确定的主题是评论景点不文明现象,孩子先列了个提纲,演讲后自己并不满意,又搜了资料写了一个稿子,又通过试演讲,反复打磨修改,“连早上上学的车上都在自言自语。”杨艳霞笑着说,不过,她相信这一过程对孩子成长是很宝贵的。孩子由写说到说,再由说到写,这一过程中肯定收获很多。

刘佳说,虽然期末以乐考方式进行,但基础知识的巩固放在了平时,比如平时通过听写、诵读,孩子已经掌握了大量的知识,期末不如让孩子卸下分数的重担,既考查了能力,也引导家长重视教育的过程,让孩子们体验运用知识的快乐。

卡地亚全新RÉSONANCES DE CARTIER高级珠宝系列展登陆上海 邂逅珠宝灵犀之韵 呈献华彩交响乐章

继伦敦和纽约之后,卡地亚全新RÉSONANCES DE CARTIER高级珠宝系列于1月19日至27日在百年外滩的艺术文化新地标——上海复星艺术中心,精彩呈献一场高级珠宝的华彩交响乐。以稀世宝石为音符,以丰沛创意为曲谱,逾400件高级珠宝臻品在卡地亚的大师指挥棒下,谱写出流淌着盎然生命之歌的乐章。

以大自然的独特韵律与能量为灵感,全新RÉSONANCES DE CARTIER系列诠释了“珍稀宝石”的灵犀之韵,释放蕴藏于每一颗宝石内在的生命力,聆听从每一颗宝石的形态、色泽及光晕中绽放出的美妙颂歌,巧妙呼应,彼此共鸣。卡地亚特别运用造型鲜明活泼的设计,时而以看似更为自由的线条,时而以强烈的对比手法,凸显宝石的力量与个性,深刻体现品牌崇尚珍稀宝石的无尽热情,也揭秘了此全新高级



模特演绎RÉSONANCES DE CARTIER高级珠宝系列

珠宝系列背后的奥义。

当夜幕降临,熠熠生辉的珠宝臻品与浦江之畔天际线的绚丽景致交相辉映,复星艺术中心四层天台的大型公共艺术作品“数字空中花园”摇身一变,成为空中的珠宝殿堂,迎来众多尊贵贵宾驻足忘返;卡地

亚中国区首席执行官李汉龙(Renaud Litré)先生,携手知名演员张震、黄轩、马伊琍、国际超模何穗、复星基金会与复星艺术中心主席王津元、著名导演李少红、中国当代艺术家周铁海、著名摄影家刘香成等相聚于此,共享珠宝盛筵。



2017山东家政 年度榜样人物出炉

近日,“山东大嫂杯”2017山东家政年度榜样人物颁奖典礼在济南隆重举行。活动当天,来自全省十七地市,覆盖139个县级行政单位的200余名家政行业服务精英参加颁奖。

活动评选出了金百荷奖、最具行动力奖、微笑天使奖、服务风尚奖、新锐人物奖等奖项,旨在发挥家政榜样作用,集中展现山东家政人积极向上、优质服务的精神面貌,提升我省家政企业的社会形象。

颁奖仪式上,由中国诚信品牌万里行活动组委会主办,315孕婴童工作委员会负责的“315中国母婴诚信品牌万里行”山东站活动同时启动,在全省范围内宣传管理规范、质量可靠、用户满意的先进典型。

活动组委会鉴于山东大嫂在母婴行业的突出贡献和卓越影响力,特聘山东万家盛世集团、山东大嫂董事长万忠为中国母婴诚信品牌评选专家评委,并颁发聘书。

纳米压印技术 灵耀U4100UN惊艳舒适高颜值

笔记本电脑外观设计同质化现象严重,消费者已趋向于审美疲劳。为满足用户的高品位与个性化需求,华硕特别注重产品的外观设计。其中的华硕灵耀U4100UN选配纳米压印技术,带来观感和触感的综合提升。其机身轻约1.25kg,薄约15.9mm,更有金属外壳设计,兼具舒适手感与坚固性。此外,灵耀U4100UN选配英特尔酷睿第八代i7-



8550U处理器,运行性能提升近40%,打造更高效的办公体验。14英寸FHD显示屏,178°广视角技术,清晰靓丽更生动。

高效多能,华硕灵耀U4100UN等你来撩。